För att förbättra kvaliteten inom hälso- och sjukvården för dig och andra samlar [ange vårdgivares namn] in uppgifter om dig i nationella kvalitetsregister. Inom ÖNH-sjukvården finns ett flertal kvalitetsregister.  
Du har rätt att slippa bli registrerad. Du har också rätt att få dina uppgifter borttagna ur registret. Kontakta i sådant fall [ange vårdgivarens namn] eller meddela oss detta vid ditt besök. Ytterligare information om det aktuella kvalitetsregistret och dina övriga rättigheter kommer du att få skriftligen om och när du inkluderas i ett kvalitetsregister. 
Vill du redan nu ha information om dina rättigheter i nationella kvalitetsregister hänvisar vi dig till:
Nationellt kvalitetsregister för ÖNH-sjukvård www.orlqualitysweden.se (register för olika typer av hörselnedsättning samt öron-, halsmandel-, näs- och stämbandsoperationer). 
[ytterligare webbadresser till andra kvalitetsregister som kliniken deltar i] 
[bookmark: _GoBack]Dataskyddsombud övervakar efterlevnaden av lagar som rör behandling av personuppgifter. Du kan vända dig till dataskyddsombudet för [ange vårdgivares namn] med frågor som rör uppgifter om dig i kvalitetsregister. Dataskyddsombudet hos [Ange vårdgivarens namn/ är ….. /kontaktuppgifter]



